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OSEĆANJA I SAMOĆA
Na rav no, pri zna jem, pa ne ka mi sto ga bu de oproš te no, ni sam pro fe si o nal ni i mal ko 

ru ti ni ra ni knji žev ni kri ti čar već sam zna ti želj ni či ta lac ko ji se po neš to raz u me u po e zi ju i 
ima ra zno li ka is ku stva sa njom, a vo li da či ta po e zi ju i lu ta kroz nje ne la vi rin te jer sma tra 
da ona go vo ri o bit nim stva ri ma u na šim ži vo ti ma. Pre ma to me, ov de ne ću go vo ri ti o po-
e zi ji Da ni lo va u ce li ni, o nje go voj po e ti ci i este ti ci jer ipak ni sam ne ki struč njak za njih i 
ni sam nji hov mak si mal ni po zna va lac, ma da sam do sta či tao po e zi ju Da ni lo va. Ali po sle 
či ta nja i go vo re nja o nje go voj pe smi iz no vi je knji ge Va tra is pod sne ga, mi slim da ću po red 
sve ga re ći po neš to o jed nom od svoj sta va nje go ve ce lo kup ne po e zi je. Ova oso bi na po e-
zi je Da ni lo va ni je do mi nant na, ali je i ona, po red dru gih svoj sta va, ve o ma ka rak te ri stič na 
za po e zi ju ko ju pi še.

Pe snik Alek san dar Ri sto vić ka že: „Pe sni ci su či ta o ci po e zi je ko li ko i dru gi svet ko ji se 
ba vi ovim.“ I još do da je o po e zi ji: „...Ka ko po sto ji u dva ni voa, u ni vou emo ci ja i maš te, po-
e zi ja za pra vo i tra ži one ko ji po se du ju emo ci ju i maš tu u ne kom vi šem ste pe nu ne go što 
je to uobi ča je no kod pro seč nih či ta la ca.“ Ovo ci ti ram ne za to da se pra vim na či tan i pa-
me tan već za to što je pa met no i mu dro, a jed no stav no re če no. Ta ko sam me đu pe sma ma 
Dra ga na Jo va no vi ća Da ni lo va oda brao pe smu „Udo vi ca i ma čak“. Ona mo žda ni je naj ti-
pič ni ja za nje go vu po e zi ju i mo žda ni je me đu nje go vim naj bo ljim pe sma ma, ma da je po 
me ni vr lo do bra, me đu tim, po na vljam, mo ram re ći da po ka zu je jed nu od ka rak te ri stič nih 
di men zi ja ove po e zi je.

Da ni lov, da kle, po red vi so ko estet ske i re fl ek siv ne po e zi je, gde je naj va žni je ula že nje u 
ta na ne ni jan se je zi ka i gra đe nje le pih, mi sa o nih i tač nih pe snič kih sli ka i iz ra ža va nje ono-
ga što baš ni je sva ko dnev no i mo žda od ovo ga sve ta, pi še i po e zi ju ko ja je lič ni ja, is po ved-
ni ja, di rekt ni ja, ljud ski jed no stav ni ja, pa mo gli bi smo i re ći, po e zi ju ko ja je bli ža ta ko zva-
noj stvar no sti u ko joj ži vi mo i ko ja nas okru žu je. Jed na od ova kvih pe sa ma je i pe sma 
„Udo vi ca i ma čak“, ko ja, po me ni, za pra vo, go vo ri o sa mo ći, a sve kroz od nos udo vi ce pre-
ma nje noj do ma ćoj ži vo ti nji, mač ku. A o sa mo ći pe sma go vo ri kroz sud bi nu jed ne že ne, 
udo vi ce, ko ja u za gr lja ju dr ži umi ru ćeg mač ka, bi će ko je je mo žda na kra ju još je di no nju 
vo le lo i svo jim po sto ja njem i pri vr že noš ću raz bi ja lo nje nu sa mo ću. Pe snik je na pra vio da 
re či pe sme iz go va ra udo vi ca, pa ona u pr vom li cu ka že: „Taj ma čak što je go di na ma sa 
mnom/ de lio te sko bu i u ko me vi deh/ go to vo bo žan stvo, umi re mi u na ruč ju.“ Da kle, ona 
pre sve ga opi su je svo ju tre nut nu si tu a ci ju. Ma čak umi re u nje nom na ruč ju i že na go vo ri o 
svom od no su pre ma mač ku. Ona ka že da ma čak mi sli da je ona ne ko i da mu u ovom tre-
nut ku mo že po mo ći. Pe snik ga tu sli ka sko ro kao da je on za nju bo žan stvo. I ka že da je 
ma čak bio ne ha jan za bu duć nost i da je ži veo uvek u pro fi  nje noj do sa di i ra sip noj le njo sti, 
a ne kao udo vi ca u „vre me nu ko je raz di re/ kao sa mo volj na okrut nost bo go va“, i još go vo ri 
o tom bi ću kroz ko je je nju „Bog vo leo“. Ovim ap strakt nim re či ma o bo go vi ma, bez na đu, 
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tačnosti sudbine, Danilov asocira svet o kojem inače peva i u svojim refleksivnim pesma
ma. Pesma ima strukturu jednostavne i kratke a nežne priče, ali naracija u njoj je direktna, 
nemetaforična, i samo je snimak, odnosno ogoljena slika trenutka života jednog nesreć
nog, samotnog ljudskog bića. Ova pesma je slobodnog stiha, narativna je, a pisana je go
vornim jezikom. Pesnik u njoj koristi samo nekoliko apstraktnih sintagmi. „Udovica i ma
čak“ je pesma sa kojom bi se mogao identifikovati, izjednačiti i u njoj bi mogao sebe pro
naći i običan čitalac kome nisu bliske rafinirane nijanse, zagonetne poetske slike i složene 
asocijacije poezije, uzvišenog kazivanja i metafizičkih iskaza, već mu je blisko ono što se 
može opaziti i živeti neposredno u svakodnevici, a potresno je i ljudski tragično. U pesmi 
udovica sahranjuje mačka u bašti pod trešnjom, mačka koga je pesnik inače malko ironič
no nazvao Konzul, dakle kao živo biće i domaća životinja, a na osnovu tog imena možda 
predstavnik sveta odanosti i ljubavi. Sahranjuje ga i kaže da „je bio brži od mene da ode/ 
u mrak dostojan strahopoštovanja”. Završni stihovi pesme: „Sada dok prebiram po dani
ma svog/ života, ja i dalje nastavljam da mu/ pričam – održavam iluziju da je pored/ mene 
jedino biće koje me je slušalo.” Pesma je potresna, osećajna, ona opisuje jedan trenutak, 
bitni trenutak samoće jedne obične žene. To je nešto što može razumeti i osetiti svako od 
nas i obuzima nas sažaljenje kad čitamo ove reči. Naravno, to nije jedino osećanje. Pesma 
nas nagoni da mislimo o onom o čemu govori kao o problemu, o našoj ljudskoj sudbini, o 
nečemu čega je bilo i čega će biti u našim životima. Ovu pesmu ne moraju da razumeju 
samo oni koji vole domaće životinje već može da je oseti i razume svako od nas koji je 
gurnut u samoću ili je njen svedok. Dakle, moram reći da pesnik Danilov u pesmi „Udovi
ca i mačak“ jednostavnim rečima peva o običnom, o samoći udovice, mada i u ovoj pesmi 
ipak koristi apstraktne reči da bi joj dao i misaonu nijansu i dimenziju. Ponavljam, ova pe
sma nije samo slika jednog konkretnog trenutka u životu usamljene žene, već je i slika ži
votnog problema, nesreće, tragičnosti, sudbine, žalosti, ali i drugih ljudskih emocija. Ona 
je i jasan izraz jednostavnog odnosa krhkog i umirućeg bića, domaće životinje, i osetljive i 
lično nesrećne žene koja se o toj njoj jako dragoj životinji starala.




